
GIẢI TOÁN LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 45 SGK GIẢI TÍCH

Đề bài
Cho hàm số y = 2x² + 2mx + m - 1 có đồ thị là (Cm)
a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 1
b) Xác định m để hàm số: 

- Đồng biến trên khoảng (-1, +∞ )
- Có cự trị trên khoảng (-1,+∞)
c) Chứng minh rằng (Cm) uôn cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt với mọi m
Hướng dẫn giải
a) Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số theo các bước đã được học.

b) Hàm số đồng biến trên (a;b) ⇔ y′ ≥ 0 ∀x ≠ (a;b)
+) Hàm số đồng biến trên (a;b) ⇔ y′ ≤ 0 ∀x ≠ (a;b)
 
c) Đồ thị hàm số (Cm) cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt với mọi  m ⇔ y = Fx = 0 có hai nghiệm phân biệt với mọi m.
Đáp án bài 5 trang 45 sgk giải tích lớp 12

[image: image1.jpg]¥ =227+ 2mz +m — 1 (C,,). Béy la ham 58 bac hai, a6 thi la parabol quay bé [5m Ién phia trén.
) V6im = 1taco ham sb. y = 222 + 2z.
Tap xéc dinh D =R

* S bién thién

Tacoy =4z +2.
Sy=064+2=06z=—

+) Ham s6 ddng bién trén khoang (—3; -+0c), nghich bién trén khoang (—o0;

+) Cuctri

Ham s6 dat cuc tidu tai z =

+) Gi6i han:
lim y=-+oo

Béng bién thién

e

D8 thi




[image: image2.jpg]D8 thi
D8 thi ham s6 giao truc O tai hai diém (—1; 0) va (0;0)

b) Téng quét y = 22 + 2mz +m — 1 ¢6 tap xac dinh D = R
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©) (Cm) ludn cat Oz tai hai diém phén bigt = = — 5

& phuong trinh 222 + 2mz + m-~1 = 0 c6 hai nghiém phan biét
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Vay (C) luon cét Oz tai hai 6iém phan biét
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